



Начался новый учебный год

Начался новый учебный год и уже подсчитаны «цылыта» - в школах города Хаапсалу начали учебу на 103 ребенка меньше, чем в прошлом году, всего 1863 ученика. По-прежнему в городе 5 школ, но уменьшение численности учащихся повлекло за собой некоторые изменения в школах. Так в этом году не набрался 10 класс в Хаапсалуской Общей гимназии и дети, закончившие хорошо основную школу продолжают обучение в Вийдемани гимназии. Эти изменения повлекли за собой и изменения в гимназии Вийдемани, так как русскоязычным детям дали возможность получать знания по некоторым предметам на русском языке. В преимуществе это точные науки.

Большие изменения наблюдаются и в численности первых классов. В Хаапсалуской начальной школе этой осенью был открыт только один первый класс. Было высказано и недовольство со стороны родителей, число первоклассников по закону превышало на 3 ребенка границу позволенного числа учеников в классе. Но мы должны учитывать и обстановку во всех школах города и принимать соответствующие решения. И так как число комплектов первых классов зависит от числа детей проживающих в данном регионе, то поэтому в Хаапсалуской гимназии были открыты два первых класса, а в Хаапсалуской Начальной школе – один. На три класса предусмотрено 72 учебных места (3Ч24 ребенка), а в первые классы на две школы поступило всего 69 детей, то еще и на сегодняшний день в Хаапсалуской гимназии три свободных места. В Хаапсалуской Начальной школе, где из 27 учеников 9 проживают в другой части города, надо бы 3 ученика направить в Хаапсалускую гимназию. А школа решила продолжить обучение детей одним классом большим, чем положено.

Уменьшение числа учеников коснулось и Хаапсалуской взрослой гимназии. С этого учебного года русскоязычные классы объединены с эстонскими классами (исключение – 12



Арво Тармула

класс), но есть возможность (как и в Вийдемани гимназии) часть предметов изучать на родном языке.

Положительные изменения: как в Хаапсалуской гимназии, так и в Хаапсалуской Начальной школе будут открыты группы продленного дня для учеников 1- 3 классов, всего две группы для 50 учеников. В последнее время в средствах информации велось много дискуссий о бесплатных рабочих тетрадях для учеников

основной школы.

Хаапсалуское городское правление не имеет возможности дать всем детям тетради бесплатно – детей много и тетради обошлись бы городу приблизительно в полмиллиона крон. Но тут хотелось бы напомнить, что получить помощь на покупку тетрадей и школьных принадлежностей все-таки есть у многих семей. А именно с доходом 1875 крон на одного члена семьи можно получить социальное пособие. Все семьи,

которым тяжело покупать школьные принадлежности могут подсчитать свои доходы и расходы и подсчитать доходна каждого члена семьи. И если доход на каждого члена семьи меньше 1875 крон, то есть возможность ходатайствовать о пособии. В случае, если в семье три или более детей посещают детский сад или школу, то тоже имеют право на пособие. В деятельности детских садов больших изменений не произойдет.

Надеемся, что ремонт Пяэсупеса закончится в срок и с октября все детские сады смогут возвратиться к своему обычному ритму. До этого времени просим родителей быть терпимыми.

Все знают из периодической печати, что в Эстонии не хватает мест в садиках, это касается и города Хаапсалу. Хотя с этой осени в Тыруке начнет работу одна дополнительная группа, желающих получить место в саду еще больше.

С сентября 2007 года планируется открытие еще одной дополнительной группы.

Для какой возрастной группы – выяснится весной.

С такими изменениями встречают новый учебный год школы и садики города Хаапсалу. Хаапсалуское городское правление желает им всем успехов.

Арго Роос
Заведующий отделом
Образования и Культуры
Хаапсалуского городского
правления

Лето богатое событиями

В этом году у нас было прекрасное лето, но так как на улице у нас уже ранняя осень. То, наверное, это самое верное время для подведения итогов. Уже несколько лет наш спокойный, сонный городок превращается летом в центр культурных событий.

К нам съезжаются со всех сторон света. Мероприятий настолько много, что у каждого есть возможность выжать на свой вкус. Что же запомнится больше всего?

Очень запоминающийся бесспорно фестиваль Старинной музыки. За проведение, которого надо благодарить

художественного руководителя фестиваля Тоомаса Сиитана, который неоднократно приглашает к нам выступать мировые знаменитости.

Дни Белой дамы в этом году заслужили всяческую похвалу. Почти бесплатная программа, ярмарка рукоделия и завершение фестиваля - ансамбль Status Quo превратили эти дни в городе в настоящий праздник.

Пиком событий дней Белой дамы было конечно представление театра Рандлане „Чужой”. Кто не смог посмотреть постановку в этом году - есть возможность посмотреть в будущем. Прошли уже ставшие

традиционными такие мероприятия как фестиваль стекла, дни скрипичной музыки, Августовский блюз, день Петра, соревнования по вязанию Хаапсалуской шали и многие другие мероприятия, где смогли поучаствовать, и стар и млад. Спасибо всем, кто поддержал мероприятия, партнерам и участникам мероприятий.

Триин Тоомпуу
Заместитель заведующего
отделом Образования и
Культуры
Хаапсалуского городского
правления



Арво Тармула